



恒心恒业，立志未来

南夏墅初级中学快报小记者探访恒立液压

“钢铁是怎样炼成的？”“千斤顶怎样出力？”带着这些疑惑，南夏墅初级中学的数十名小记者走进恒立液压，身临其境了解液压铸造的应用，感受科技发展的魅力所在。

第一站是铸造车间，通过电子屏，同学们了解了车间的运行情况。这座宏大而火热的车间吸引着同学们去一探究竟。走进车间，大家看到在上千摄氏度的高温之下，百炼钢熔化成钢水，再倒入模具，经过冷却，变成我们想要的形状。大家恍然大悟，原来钢铁是这样炼成的！

走进第二个车间，扑面而来的凉风驱散了铸造车间的燥热，却也带来更大的震撼，数十个巨大的机床整齐地罗列在其中，负责人陆工向小记者们介绍了数控机床的操作与用途，几位同学跃跃欲试，如愿见到了数控机床里的真容。原来仅仅将钢水倒入模具是不能变成我们使用的工具的，现出锥形的金属块还需在机床里打磨棱角，变得实用又漂亮。

不同于之前工人们来往穿梭，这间小屋子像是机器们的家，没有人去操控，机床也在自动运转着，原来是一旁的计算机的功劳！工程师们编写好程序，一串又一串的指令交给机床，它严谨地工作着。测量工具也非常精准，甚至可以精确到毫米的万分之一，小记者们纷纷暗自换算着，感叹着科技的神奇之处。

最后一站来到会议室，同学们聆听企业负责人的讲解，了解了恒立的简单历程，令大家



小记者参观恒立液压生产车间

家印象最深刻的当数中国“天眼”，恒立对中国“天眼”的建成有着不可磨灭的贡献，在当时国外技术的垄断下我国依然靠自己坚定的决心和不懈的努力制造了超大口径的天文射电望远镜——中国“天眼”。随着PPT的播放，同学们的心好像都随之飞到万里之外的中国“天眼”中，甚至能看到浩瀚神秘的宇宙。

合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土。无数细小的零件铸就了庞大的机械设备，便捷了我们的日常生活。科技之美存在于我们身边的每个角落。小小的我们只争朝夕，无数收获汇聚成海，焉知小小少年不能迸发力量、长成国之脊梁？

南夏墅初级中学 周寒洵 文/摄

小记者感受

这次小记者活动，我受益匪浅，不仅知道了恒立液压有关的知识，了解到离自己千里之外的天眼，还认识了造就祖国未来的南仁东爷爷。从这些事中我也明白了我们要努力学习，不仅仅是为了找好工作，也是为了让自己在所处环境中更好地生存，也为了造就祖国更好的未来。

七(3)班 李苏珊

我们先到了铸造间看到许多火炉，温度直上千摄氏度，工人站在一旁工作，就像是站在岩浆上一样热，环境很差还要戴口罩。站在上面，我陷入了沉思，天热，火炉热，工人更热，环境还差，但工人还是坚持工作。

七(1)班 闫慧

看着那些零件，我本以为这只是生活中不起眼的，没想到方方面面都有涉及，而且是不可或缺的那个，转而又想到了自己的未来，我也想成为国家新一代的中流砥柱，从现在开始努力学习知识，才能脱颖而出。

七(2)班 周敏捷

快乐的暑假

潘家小学快报小记者主题作文选登

夜游露营谷

心动不如行动。早就听说露营谷的夜公园很美丽，尤其是夏夜的灯会格外迷人，今天就去欣赏欣赏。

露营谷里流光溢彩，轻缓的音乐消除了夏夜的炎热。一片蓝色的灯光大草坪，犹如一片大海，上面是用彩灯做成的孩童和火烈鸟，使得这片单调的蓝色增添了几分生机。在道路的拐弯处有一棵大树，上面挂着许多彩色的球，在风中浮动，真像宇宙中的日月星辰，令人浮想联翩。

前面是一棵灯光“樱花树”和小型摩天轮。站在“樱花树”旁，我仿佛来到了鼋头渚的樱花谷，情不自禁地跳起舞来。我坐上小型摩天轮，整个露营谷夜公园的美景尽收眼底，灯火璀璨，脚下似一片花海，又如一座不夜城，欢声笑语不时从周围传来。

往露营谷夜公园的深处走，就来到了一片小树林。“哇，那么多萤火虫！”我忍不住惊呼。走近一看，原来是一闪一闪的小彩灯，这些“萤火虫”可真像以假乱真，好似一只只萤火虫在森林中跳舞。

露营谷夜公园果然名不虚传，给人们带来了欢乐。

四(1)班 谢孟桃 指导老师 李永清

海边拾贝

暑假里，我来到了梦寐以求的地方——连岛大沙滩浴场。在大巴车上，我们三个好朋友就商量好：陈逸航去淘金，李鹏辉去抓鱼，我去拾贝壳。

下了车，老师给我们分发好工具，我们又乘坐小火车来到了沙滩。金黄的沙子，碧蓝的海水，洁白的海鸥，大海显得格外迷人。

我拿上工具，朝沙滩奔去，开启了拾贝之旅。我一会跑到这儿，一会跑到那儿，左挖挖，右掘掘。十几分钟了，我的桶里依旧空空如也，而小伙伴的桶里早已有了“战利品”。

原来干沙滩上人最多，宝贝已经风毛麟角，要有收获必须到湿沙滩找。有了经验，我决定先在干沙滩和湿沙滩的交界处找，果然有一些愚蠢的小贝壳不知隐藏，我一下就发现了它们的身影。我将贝壳拿在手里看了又看，由于

埋于沙中，贝壳的凹陷处已经被沙子沾满，但这也妨碍不了我的喜爱。我将贝壳放进海水中晃荡几下，沙子悄悄溜走了，贝壳在阳光的照耀下洁白无瑕，更美了。我对接下来的拾贝之旅信心十足。果不其然，才半个小时，我已经捡到了十多个贝壳。

四(1)班 唐梦博 指导老师 李永清

梦笔生花

在《黄山》这篇课文中，黄山的美丽风景吸引着我，尤其是黄山的怪石最让我心心念念，渴望有朝一日亲自去欣赏一番。今年暑假，我的梦想实现了。

为了锻炼自己和多欣赏美景，我们选择了走路上山。真是不虚此行，一路上，书中的奇石：“仙人指路”“狮子抢球”“金鸡叫天都”等一一展现在眼前，大自然真是鬼斧神工。

我们走到一个小平台上，突然，我发现一座细长陡峭的山峰上长着一棵小松树。“哇，梦笔生花！”我惊呼起来。这时，妈妈也跟了过来，高兴地说：“这个孤峰上有一棵松树，形状如花，被誉为‘梦笔生花’。‘梦笔生花’高达1640米，‘笔峰’高44.4米，主体岩石仅厚3.8米，由于孤峰上部横裂，形如蘸满浓墨的笔尖，下部恰似笔杆，就像一支巨大的毛笔，和它相对的有五个山峰，酷似笔架，是不是很巧？”真是太神奇了！

“梦笔生花”还有一个传说。一年春天，李白来到黄山，见这里景色奇美，诗兴大发，高声吟诵，声音惊动了狮子林禅院里的长老。长老拿出酒，和李白开怀畅饮，喝完酒，李白准备写一首草诗作酬谢。李白借着酒兴，奋笔疾书，写完诗，李白醉意未消，顺手把笔一丢，毛笔掉下了万丈悬崖。长老把李白送走后，回头一看，大吃一惊，毛笔的笔杆变成了一座山峰，笔尖变成了一棵松树，就是我们现在所看到的“梦笔生花”了。

有了美丽的传说，黄山的景色更加神奇秀美了。我赶紧请爸爸帮我跟“梦笔生花”合影。

四(1)班 赵锦阳 指导老师 李永清

为中华之崛起而读书

淮安，是周恩来总理的故乡，是我向往的红色圣地。今天，我们走进周恩来纪念馆，领略

周总理独特的英雄气概，学习他“为中华之崛起而读书”的精神。

走进纪念馆，一座周恩来的全身铜像屹立在眼前，我们肃然起敬。周恩来自幼好学，勤奋刻苦地读书，学习成绩总是名列前茅。有一次，老师问同学们：“你们为什么而读书？”有的人说：“为光宗耀祖而读书。”有的人说：“为会打算盘算账而读书。”还有人说：“为父母而读书。”只有周恩来坐在座位上若有所思，他用响亮的声音回答：“为中华之崛起而读书！”周恩来的伟大志向博得了老师的称赞，从此，中国有了一位“为中华之崛起而读书”的革命者。

“人民总理爱人民，人民总理人民爱。”在周恩来纪念馆，我的心中荡漾着周总理那和蔼可亲的脸庞。他热爱学习，甘于奉献，一心为国。我也要这样做中国人！

四(1)班 李鹏辉 指导老师 李永清

插秧

来到“希望之田”，一眼望去，田野无边无际，无数嫩绿的小秧苗铺成了一片淡绿色的地毯，随风摇曳，老村长来了，一堂别开生面的插秧之课便拉开帷幕。

首先是“拔秧”。只见老村长熟练地右手拔秧，左手拿秧。拔秧要把秧苗连根拔起，这样秧苗才能成活。然后是分秧苗，秧苗的个数是有讲究的，最好是四棵小秧苗为一个单位插秧，这样不多不少刚刚好，就可以插秧了。“插秧要右手拿着数好的秧苗，离固定的划分线一半的距离，将秧苗插进田里，秧苗株距大概二十五厘米，行距大概十五厘米，插秧时一定要将根部插进泥巴里，这样才能成活。插完即可。”老村长一边说，一边示范。

终于轮到我们大显身手了，大家跃跃欲试，争先恐后地脱鞋子袜子，还把裤脚挽到膝盖处，领到秧苗就下田了。因为提前固定了划分线，所以人人有“责任田”。为了安全，老村长便让我们一个一个下田。终于轮到我了，我迫不及待地下到田里。呀！脚下的泥巴软乎乎的，软是舒服。就这样，在老村长的关注下，我一步一个脚印地走到指定的“责任田”。等大家都下田后，便开始笨拙地插秧了。

我轻轻拽出四棵秧苗，温柔地捏住，弯腰半蹲小心翼翼地插进泥巴里。可秧苗却站不

稳，东倒西歪的，我连忙将它扶正，再往泥土里插深点，秧苗这才挺直腰板，迎风起舞。吸取了刚才的教训，接下来的插秧工作我都是尽量将秧苗立正着插到泥巴里。就这样熟能生巧，不知不觉中我就顺利完成了任务。其他小伙伴们有的也顺利完成了任务，有的小朋友还在向老村长虚心请教，有的小朋友却一不小心跌倒在田里，这热火朝天的劳动场面真的太有趣了！

四(1)班 魏欣 指导老师 李永清

出海

太阳火辣辣地烤着大地，人们都往阴凉处躲，而我们却顶着烈日去出海。气温本来就高，我们还要穿上一件救生衣，把自己裹成一个“大胖子”。不过一想到马上就能出海，我们的心里就瞬间清凉了。

坐上机帆船，出发喽！我的心里极其激动，心想：终于实现自己扬帆起航的心愿了！伴随着船尾“哗哗”的螺旋桨声，机帆船驶向大海深处。我们的行程是绕羊山岛一圈，捞一些海鲜做成美食饱餐一顿。听着海浪拍击的声音，听着海鸥欢唱的歌声，加上碧海白云，这一切真是太美了！

我试探着触摸海水。太阳虽热，但海水依旧是凉丝丝的，很舒服，大海深邃莫测，有一种奇妙的神秘感在吸引着我们。微风习习，风如轻柔的丝纱从我脸颊旁拂过，有一种若有若无的感觉，很是舒服。

最激动人心的就是捕捞环节了。我们坐在船上闲聊着，这时何校长发现海上漂浮着一些像袋子一样的红色漂浮物，便好奇地问：“这些红色的东西是什么？”这时船停在红色漂浮物旁，船上的渔民叔叔说：“捕鱼网啊！”他抓住绳子往上拉，我也凑上去帮忙。哇！第一篮海鲜拉上来了，里面有好多扇贝、生蚝，夹杂一些螃蟹和绿绿的海草。我们齐心协力，一共拉上来六篮，篮篮有宝，海鲜大丰收啦！

“呜——”汽笛长鸣，我们返航了。小伙伴们围在一起忙个不停，有的逗玩螃蟹，有的欣赏贝壳，有的研究海草，还有的期待着第一次出海后的美味海鲜。

快乐的旅程总是令人憧憬，出海的幸福弥漫在每个人的心头。

六(4)班 李苏瑜 指导老师 陈映华